

# 一箱白酒上公交,司机疏散全车人

带酒女子最终被劝下车;南京虽未禁止白酒上公交,但最好少带,别漏洒了

昨日中午,一辆公交车停在南京水西门大街迎宾菜场门口,车内弥漫着浓烈的酒味,原来是有乘客将一箱白酒带上了公交车,而酒可能外漏了。司机贺师傅要求带酒的女乘客下车,遭到拒绝后,考虑到白酒泄漏可能有危险,他打开车门,疏散了车上乘客,最终,携带白酒的女乘客被劝下了公交车。

现代快报记者 徐萌

## 一箱白酒,疏散一车乘客

昨日中午11点半,在水西门大街大士茶亭车站,一位短发女子推着一箱物品上了37路公交车。女子从后门上车后,走到前门刷卡,公交司机贺师傅随口问道:“里面装了什么东西?”“没什么,就一箱子白酒。”听乘客这么一说,司机减慢了车速。同时,车厢里一股浓烈的白酒味散发出来。

“白酒里有酒精,也属于易燃品,我跟她协商,希望她下一站就下车。”贺师傅说,可这位女乘客不同意下车。贺师傅将公交车停在路边,打开车门,从驾驶座上站起来,对车上的乘客说,“麻烦大家下车,我的车现在不能开了”。乘客知道他是为了大家的安全,所以都站在路边,等下一辆37路公交车到来。

当其他乘客都下车后,携带白酒的女乘客,也极不情愿地跟着下了车。不过,下车后她并未立即离开,而是跟贺师傅理论起来。为了避免争执升级,贺师傅报了警。

很快,民警赶到现场,携带白酒的女乘客争辩了几句后转身走了。“一箱白酒,车上又有不少乘客,如果遇到急刹车等情况,酒一旦洒出来很危险,当时车内酒味很重,可能泄漏了。”贺师傅说。

## 携带白酒能不能上公交车?

对公交司机贺师傅闻到酒味后紧急停车、疏散乘客的做法,车上20多名乘客大多数都表示赞同。附近居民知道后,也纷纷为贺师傅点赞,称其“很负责任”。

不过,也有市民提出疑问,带一箱酒被赶下了公交车,以后要是买了一两瓶白酒,是不是也不让乘坐公交车了?“没有明确的规定,主要靠司机自己判断。”江南公交公司37路车队负责人称,大部分白酒中至少含有40%以上的酒精,一旦破损后容易燃烧,十分危险,属于易燃物。一旦有乘客携带的白酒没密封好,漏洒了,肯定是不能上公交的。对于市民的疑问,这位负责人称,白酒只要包装好,没漏洒,带着乘公交是没问题的。



女子携带的小推车上放着一箱白酒 通讯员供图

## 链接 徐州已禁止携带高度白酒上公交

南京市公安局治安巡逻支队民警提醒广大市民,白酒含有的酒精浓度较高,遇到高温容易燃烧,并迅速扩大燃烧面积,十分危险。因此,市民在携带白酒乘坐公共交通工具时,一定要注意将白酒包装好,并将其放在平稳的地方,尽量避免白酒洒出可能造成的危险。

现代快报记者了解到,从今年7月18日起,徐州开展公交车安全检查,除了汽油、鞭炮等易燃易爆

品,高度白酒也被纳入危险品范围。乘客禁止携带高度白酒乘坐公交车。南京地铁去年亚运会期间,也不允许市民携带52度以上的白酒进站。

从今年8月1日起,南京地铁全线设备将进行安检。高度白酒、花露水等都属于易燃液体,被列入安检范围内。按照相关规定,52度以上的高度白酒严禁带入地铁,52度以下的白酒,乘客可以携带一到两瓶(超市正常规格)。

## 相关新闻

### 南京万名公交司机戴红袖章上岗

快报讯(通讯员 卜照雪 记者 刘伟伟)如何确保公交车上乘客安全、防范可疑物品和人员上车?现代快报记者获悉,今天起,公交3路线驾驶员将佩戴上写着“安全巡检”字样的红袖章上岗。到本周末,公交集团1万名驾驶员将全部佩戴红袖章上岗,公交车的所有首末站点,也会有佩戴红袖章的工作人员对乘客携带的物品进行巡检。

这段时间,公交集团还要求驾驶员对携带大包和可疑液体上车的乘客进行询问,提示不要带危险品和易燃易爆品上车。与此同时,公交集团还采取各种方式对乘客进行提示,如在车载的移动媒体上以滚动字幕形式提示乘客们“发现可疑人和物,果断控制并立即报警”。

此外,为了加大巡查力度,从今天开始,公交工作人员将会陆续在1路、2路、33路等117条重点线路上实行“一人一车”式盯防,即一辆车有一个随车的安检人员,月底前所有随车人员安排到位。

# “江中”急了： 正宗“猴姑”，非山寨“猴姑”！



江中集团近期可谓喜忧参半：喜的是，江中集团的创新产品江中猴姑饼干迎合了消费者养胃的需求，因其口感和效果深受消费者喜欢；忧的是，江中猴姑饼干的成功也引来了众多杂牌的仿冒，让消费者购买时难以分辨真伪。江中集团市场总监李斌在接受采访时大吐苦水：“据不完全统计，目前市场上已有十多个山寨品牌在仿冒我们的猴姑饼干。我们的产品遭侵权不说，不少消费者买了山寨品后发现口感不佳，效果不好，反而打电话到江中集团来投诉！”

现代快报记者 笪颖

## 关心女儿的胃,谁料碰上假“猴姑”

18日,家住秦淮区的胡阿姨来电爆料,称自己买到的“猴姑饼干”：“不是原本想买的那个养胃的饼干!外包装是很像,但品牌完全不是那么回事儿!”

原来,胡阿姨前几天在逛江宁某超市时,看见货架上摆放着散装的“猴姑饼干”,心想着“最近女儿总是说胃不舒服,可以买点给她”,便一口气称了52元。谁知女儿拿到胡阿姨买的“猴姑饼干”,竟立即质疑:“这是山寨的吧?白天同事刚给我吃过猴姑饼干,好像是江中集团的。”胡阿姨当即和女儿一起上网查询了有关于猴姑饼干的资料,“明星徐静蕾代言的是江中集团的‘猴姑饼干’,而我买到的这个压根和江中集团没有任何关系!”

“外包装设计和江中集团的‘猴姑饼干’极其相像,这不就是存心混淆消费者视听吗?但作为普通的消费者,我既不能去告它‘山寨’,

也不能直接说它是‘假冒伪劣’。现在只能通过给媒体爆料,提醒其他人别再上当!”电话中,胡阿姨越说,情绪越激动。

## 有心想买养胃“猴姑”,结果却“躺枪”山寨

带着胡阿姨的气愤,记者致电江中集团。该集团市场总监李斌表示,诸如胡阿姨这样的案例投诉,江中集团已经接到不少,“部分消费者,本意是想购买江中集团的猴姑饼干,结果却购买了山寨产品。”

事实上,关于市场上“猴姑饼干”鱼目混珠的乱象,国内众多媒体已于今年的四五月份集中披露和报道过。一些仿冒产品不仅专从外观设计上山寨“江中猴姑饼干”,混淆视听,甚至还和超市结成利益链。当时备受媒体关注的外观仿冒品之一——曼士卡猴头菇饼干,其终端价格非常不一致,有的商超标价29元/盒(720克),有的商超则将其定价为69元。

有知情人对此透露,曼士卡对

各超市开出的供货价虽是一致的,即19元/盒,但是并不对超市设定官方的销售指导价。这意味着,超市可以对曼士卡的猴头菇饼干自主定价。“超市的自主定价和供货价之间的差额,全部归超市所得。”该知情人说。

那么,超市随意定价,消费者怎么会“乖乖”买单呢?奥妙就在于超市对众多猴头菇饼干的“混搭”。如,有的超市会将多品牌猴头菇饼干与“江中猴姑饼干”间杂摆放,利用类似色调和商品名称设计,让消费者稍不留神就花了眼;有的超市则在堆头上做文章,将堆头的最下两层和最上面两层摆放上“江中猴姑饼干”,并在堆头的显眼处放置大幅徐静蕾代言的形象广告,但却在堆头的中间部位,即消费者伸手可及之处,摆放各种山寨商品。同样的,因商品外观设计的雷同,消费者很难细心发现堆头中部的偷梁换柱。甚至,有部分消费者还会认为堆头上标示的“低廉”价格,是正牌“猴姑饼干”在搞促销。

## 江湖防骗“必杀技”： 认准“江中”的“猴姑”，必须滴！

据悉,针对市场上的众多仿品,江中集团正通过法律渠道,积极维护自己的品牌权益。此前,该集团对外发布了声明:“江中猴姑饼干是我公司的生产制造的专利产品,任何仿冒‘江中猴姑饼干’的行为均是对我公司知识产权的侵犯,属不正当竞争行为。”

在接受采访时,李斌告诉记者,“江中集团从事健胃养胃领域的相关研究已有20多年的历史,我们的江中牌健胃消食片因其效果和品质深受消费者青睐。此番创新研发出的‘猴姑饼干’,是经过多年的调查、研究、论证才最

终决定上市的产品。”

数据显示,去年一年全国的猴头菇产量大概在1700吨左右,其中半数以上的猴头菇都被江中集团采购,并用做“猴姑饼干”的生产原料。“我们的猴姑饼干每一块饼干当中都加入了足量的猴头菇,货真价实。”李斌说。

“其实,想要认清正牌的‘猴姑饼干’很容易。”李斌介绍说:“选购正品‘猴姑饼干’,一是要看是不是‘江中集团’出品的,有没有‘江中集团’的标识,二要看‘猴姑’的写法,正品的‘江中猴姑饼干’中的‘姑’,其实是‘姑娘’的‘姑’。”



认清“江中猴姑饼干”仅需注意图中两点